

МИНИСТАР ВУЛИН ПРИСУСТВОВАО САСТАНКУ У СЕВЕРНОБАЧКОМ УПРАВНОМ ОКРУГУ У ВЕЗИ СИТУАЦИЈЕ СА МИГРАНТИМА

Постављено: 23.02.2016 Извор: Subotica.com

У седишту Севернобачког округа вечерас је одржан састанак између представника Владе Србије и српске националне заједнице у Мађарској, на коме је било речи о будућој сарадњи и помоћи матице сународницима, којих у Мађарској има нешто више од десет хиљада.



Састанку су присуствовали министар Александар Вулин, државни секретар Ненад Иванишевић, копредседавајући Мешовите међувладине комисије Србије и Мађарске, Драги Вучковић, начелник СБО, Љубомир Алексов, заступник српске националне заједнице у мађарском Парламенту, Вера Пајић, председница Самоуправе Срба у Мађарској и др Јованка Ластих, директорка Српског забавишта, основне школе, гимназије и ђачког дома „Никола Тесла“ у Будимпешти.

Повод састанка је обнављање рада Међувладине комисије, која није функционисала скоро пет година.

- Влада Мађарске је 9. фебруара донела одлуку о финансирању великог дела активности наше заједнице, као што су улагање објекте Српске православне цркве - Епархије будимске, финансирање наше образовне установе „Никола Тесла“ и Образовно-културни центар у Сегедину, као и акцију Универзитета у Будимпешти и Новом Саду - издавање

српско - мађарско и мађарско-српског речника - истакао је Љубомир Алексов, додајући да је српска заједница у Мађарској је једна од најсређенијих у региону.



- Мађарска је у последњих неколико година учинила много да се побољша статус свих законом признатих мањина и повећала износ у буџету за мањински јавни живот. Знатно су се повећала средства којима се финансирају установе, манифестације, што се тиче медија ту смо можда најтањи, немамо одговарајући број новинара, своја уредништва, али се надам да ће се то променити, додао је Алексов.

Проблем је и смештај у предшколским установама, финансирање недељника, српског позоришта, а неопходно је и пуноправно представништво у парламенту и проширење политичких овлашћења мањинских самоуправа.

-Тражимо и проширење културне и просветне аутономије. Понекада имамо утисак да су превелика административна оптерећења наших организација - рекао је Алексов и додао да су њиховој реализацији рачуна и на финансијску подршку Србије.

У реализацији ових проблема највише може помоћи управо Међувладина мешовита комисија, која би у почетком априла требало да се састане у Суботици.

- Веома је значајно побољшати положај Срба ма где они живели, али и бринути о мањинама у нашој земљи. Део српске стране буће свакако представници мађарске националне заједнице јер хоћемо да разговарамо отворено о свим питањима – најавио је Ненад Иванишевић, копреседавајући Комисије са српске. - Мислимо да је ово најбољи начин да један историјски високи однос двеју земаља преточимо у јако добре односе два народа. У буџету за наредну годину биће предвиђена средства за подршку пројектима српске заједнице у Мађарској.



По речима министра Александра Вулина, односи Србије и Мађарске су на изузетном нивоу и све оно што је договорено на последњој заједничкој седници, сада се и спроводи.

- Без обзира где Срби живе, они су део разлога због кога Влада Републике Србије жели да има добре и најбоље могуће односе са свима у окружењу. Срби у Мађарској и Мађари у Србији јесу мост између наших земаља и, свакако, јесу прилика да боље сарађујемо и боље разумемо једни друге - нагласио је Вулин.